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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7912/J des 

Abgeordneten Jan Krainer, Genossinnen und Genossen betreffend Speicherlösungen wie 

folgt: 

Frage 1: Über wie viele Standcomputer welcher Hersteller verfügen Sie? 

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut? 

Ich verfüge über keinen Standcomputer. 

Frage 2: Über wie viele Laptops welcher Hersteller verfügen Sie? 

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut? 

Ich verfüge über ein Laptop der Marke Lenovo. Die in der eingesetzten Hardware 

integrierten Komponenten werden nicht gesondert inventarisiert, weshalb dazu keine 

Aufzeichnungen vorhanden sind. 
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Frage 3: Über wie viele Drucker welcher Hersteller verfügen Sie in Ihrem Büro? 

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut? 

Ich verfüge über einen Drucker der Marke Lexmark. Die in der eingesetzten Hardware 

integrierten Komponenten werden nicht gesondert inventarisiert, weshalb dazu keine 

Aufzeichnungen vorhanden sind. 

Frage 4: Über wie viele Standcomputer welcher Hersteller verfügt Ihr Sekretariat? 

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut? 

Im Sekretariat ist kein Stand-PC im Einsatz. 

Frage 5: Über wie viele Laptops welcher Hersteller verfügt Ihr Sekretariat? 

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut? 

Im Sekretariat sind 4 Laptops der Marke Lenovo im Einsatz. Die in der eingesetzten 

Hardware integrierten Komponenten werden nicht gesondert inventarisiert, weshalb dazu 

keine Aufzeichnungen vorhanden sind. 

Frage 6: Über wie viele Drucker welcher Hersteller verfügt Ihr Sekretariat in dessen 

Räumlichkeiten? 

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut? 

Im Sekretariat sind 4 Drucker der Marke Lexmark im Einsatz. Die in der eingesetzten 

Hardware integrierten Komponenten werden nicht gesondert inventarisiert, weshalb dazu 

keine Aufzeichnungen vorhanden sind. 

Frage 7: Über wie viele Standcomputer welcher Hersteller verfügen Ihre 

Kabinettsmitarbeiterinnen? 

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut? 

Im Kabinett ist kein Stand-PC im Einsatz. 
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Frage 8: Über wie viele Laptops welcher Hersteller verfügen Ihre Kabinettsmitarbeiterinnen? 

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut? 

Im Kabinett sind 29 Laptops der Marke Lenovo im Einsatz. Die in der eingesetzten Hardware 

integrierten Komponenten werden nicht gesondert inventarisiert, weshalb dazu keine 

Aufzeichnungen vorhanden sind. 

Frage 9: Über wie viele Drucker welcher Hersteller verfügen Ihre KabinettsmitarbeiterInnen 

in deren Räumlichkeiten (einschließlich jener auf Gängen oder eigenen Druckerräumen im 

Bereich des Kabinetts)? 

a. Welche Festplatten welcher Hersteller mit welcher Speichergröße sind darin 

verbaut? 

Im Kabinett sind 17 Drucker der Marke Lexmark sowie 1 Kopierer mit Druckfunktion der 

Marke Ricoh im Einsatz. Die in der eingesetzten Hardware integrierten Komponenten 

werden nicht gesondert inventarisiert, weshalb dazu keine Aufzeichnungen vorhanden 

sind. 

Frage 10: Über welche externen Speichermöglichkeiten (USB-Sticks, Externe Festplatten, 

udgl.) mit welchem Speichervolumen verfügen Sie? 

Es ist keine Externe Festplatte im Einsatz, sonstige nicht zu inventarisierende 

Speichermedien (CD, DVD, USB-Stick, …) sind nicht systematisch erfasst. 

Frage 11: Über welche externen Speichermöglichkeiten (USB-Sticks, Externe Festplatten, 

udgl.) mit welchem Speichervolumen verfügt Ihr Sekretariat? 

Es ist keine Externe Festplatte im Einsatz, sonstige nicht zu inventarisierende 

Speichermedien (CD, DVD, USB-Stick, …) sind nicht systematisch erfasst. 

Frage 12: Über welche externen Speichermöglichkeiten (USB-Sticks, Externe Festplatten, 

udgl.) mit welchem Speichervolumen verfügt Ihr Kabinett? 

Es ist keine Externe Festplatte im Einsatz, sonstige nicht zu inventarisierende 

Speichermedien (CD, DVD, USB-Stick, …) sind nicht systematisch erfasst. 
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Frage 13: Welchen Kabinettsmitarbeiterinnen sind welche externen Speichermöglichkeiten 

zugeordnet? 

Es ist keine Externe Festplatte im Einsatz, sonstige nicht zu inventarisierende 

Speichermedien (CD, DVD, USB-Stick, …) sind nicht systematisch erfasst. 

Frage 14: Verfügen Sie über netzwerkbasierte Speichermöglichkeiten? 

a. Wenn ja: über welche? 

Nein. 

Frage 15: Verfügt Ihr Sekretariat über netzwerkbasierte Speichermöglichkeiten? 

a. Wenn ja: über welche? 

Nein. 

Frage 16: Verfügen Ihre Kabinettsmitarbeiterinnen über netzwerkbasierte 

Speichermöglichkeiten? 

a. Wenn ja: über welche? 

Ein Mitarbeiter hat ein netzwerkbasiertes NAS der Marke QNAP im Einsatz 

Frage 17: Verfügen Sie über webbasierte Speicherlösungen wie iCloud, AzureCloud, Dropbox, 

udgl.? 

a. Wenn ja: Über welche mit welchem Speicherplatz? 

b. Welches Datenvolumen befindet sich auf solchen Speicherlösungen? 

Darüber sind keine Aufzeichnungen vorhanden. 

Frage 18: Verfügt Ihr Sekretariat über netzwerkbasierte Speichermöglichkeiten? 

a. Wenn ja: über welche? 

Nein. 

Frage 19: Verfügt Ihr Sekretariat über webbasierte Speicherlösungen wie iCloud, 

AzureCloud, Dropbox, udgl.? 

a. Wenn ja: Über welche mit welchem Speicherplatz? 

b. Welches Datenvolumen befindet sich auf solchen Speicherlösungen? 
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Darüber sind keine Aufzeichnungen vorhanden. 

Frage 20: Verfügen Ihre Kabinettsmitarbeiterinnen über webbasierte Speicherlösungen wie 

iCloud, AzureCloud, Dropbox, udgl.? 

a. Wenn ja: Über welche mit welchem Speicherplatz? 

b. Welches Datenvolumen befindet sich auf solchen Speicherlösungen? 

Darüber sind keine Aufzeichnungen vorhanden. 

Frage 21: Bestehen für Ihr Kabinett eigene Server (Mailserver, Fileserver)? 

a. Wenn ja: von wem werden diese gewartet? 

b. Wenn ja: wer verfügt über Administratorenrechte für diese Server? 

Es wird um Verständnis ersucht, dass diese Frage aus Gründen der Cybersicherheit nicht 

beantwortet werden kann. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Wolfgang Mückstein 
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